Slovni ulohy

Podzim 2024
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Lukas si na internetové televizi zaplatil sledovani vSech dilt oblibeného serialu. Prvni tyden vidél 40 % vSech

dila serialu, druhy tyden % vSech dill serialu a tfeti tyden mu zbyvalo zhlédnout jesté poslednich 9 dilt do

konce serialu.
2 Kolik dilu celkem mél serial, ktery Lukas sledoval?
Vysledek: Serial mél celkem 40 dili., 2 body

Reseni
X pocet dilt serialu
1. tyden 0,4x
3
2. tyden =X
Y 8
3. tyden 9

0,4x+§x+9=x /-8

3,2x+3x+72=8x
72=1,8x

x=40
Serial mél celkem 40 dila.
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Bazén ma tvar kvadru. Po vypusténi bazénu dosahuje voda na celém jeho dné do vysky 4 mm. Celkovy objem
této vody je 20 hl. Sitka bazénu je o 5 m mensi neZ jeho délka.

13 Vypoditejte Sifku a délku bazénu.

Vysledek uved'te v metrech.

Do zaznamového archu uved'te cely postup FeSeni.

Vysledek: Bazén ma délku 25 m a §ifku 20 m., max. 2 body

Reseni

X délka bazénu

x=5 Sitka bazénu

c=4mm=0,004m vyska vody
V =20kl =2000/ =2000dm’ =2m’ objem vody
V=ab-c

2=x~(x—5)‘0,004

2=0,004x" —0,02x

0,004x* —0,02x-2=0 /-1000

4x* —20x—2000=0

D=b>—4ac =(—20)2 —4~4~(—2000) =32400

_—b+D _ —(-20)£+/32400

2a 2-4

1,2
x =25
X, je zaporné
Bazén ma délku 25 m a Sirku 20 m.
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Dva traktory, které oraji rizné rychle, zoraji pole spolecné za 4 hodiny. Kdyby nejdfive zoral jeden z traktorii
pravé polovinu pole a potom druhy traktor zoral zbyvajici polovinu pole, celkova doba orby by byla 9 hodin.
14 Vypocitejte, za kolik hodin by zoral celé pole prvni traktor a za kolik hodin druhy traktor.

Kazdy z traktori ora stabilni rychlosti bez poruch a rychlostnich vykyvu.

Do zaznamového archu uved'te cely postup FeSeni.

Vysledek: Prvni traktor by pole sam zoral za 12 hodin a 2. traktor by sam pole zoral za 6 hodin nebo
opacné., max. 2 body

Reseni

traktor | za jak dlouho udéla | ¢ast prace jak dlouho pracoval | jakou ¢ast celkové

celou pracivh zalh prace udélal

1 4

1 X - 4 =

X X

) 1 ) 4

Y y y

1. rovnice: i+i=1

X x
2. rovnice: ~+2=9

2 2
122972
2 2
x+y=18
y=18—-x
4 4
—+ =1/-x-(18-x)
x 18—x

4-(18—x)+4x=x-(18-x)
72 —4x+4x=18x—x’

x> —18x+72=0
x =12
x,=6

Prvni traktor by pole sam zoral za 12 hodin a 2. traktor by sam pole zoral za 6 hodin nebo opa¢né.
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12 Lesni Skolka ur¢ena k péstovani sazenic lesnich dievin ma tvar obdélniku. Rozdil mezi délkami dvou
sousednich stran obdélniku je 30 metri. Na jeji oploceni se spotfebovalo 532 délkovych metrt pletiva.
Jaka je vyméra (plocha) lesni $kolky v m*?

V ziznamovém archu uved’te cely postup FeSeni.

Vysledek: S =17 464m’, max. 2 body

Reseni

X délka obdélniku a
x=30 Sitka obdélniku b
0=2- (a + b)

532=2-(x+x-30)
532 =2x +2x—60

x=148
a=148
b=118

S=a-b=148-118=17464m’
Vyméra lesni $kolky je 17 464 m?.

16 Zéci v ramci expedice usli béhem tii dnd 50 kilometrt. Prvni den usli dvakrat vice nez tieti den, druhy den
usli o 10 kilometrti mén¢€ nez prvni den.

Kolik kilometra usli Zaci celkem za prvni dva dny?

A)24 B)26 C)36 D)38 E)nelze ze zadani urcit

Vysledek: D, 2 body

Reseni

1. den 2x

2. den 2x—-10
3. den X
2x+2x-10+x=50
x=12

2-12+2-12-10=38
Ziaci usli za prvni dva dny celkem 38 km.
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Ctvercovy pozemek ma stejnou vymeéru (obsah) jako obdélnikovy pozemek. Obdélnikovy pozemek ma jednu
stranu o0 35 % kratSi neZ ¢tvercovy pozemek a druhou stranu o 140 metrii delsi nez ¢tvercovy pozemek.

A EES

14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte v metrech obvod ¢tvercového
pozemku.
V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice, resp. soustavy rovnic,
feSeni a odpoved).
Vysledek: Obvod ¢tvercového pozemku je 1 040 metri. Max. 3 body

Reseni

X strana ctvercového pozemku
0,65x sitka obdélnikového pozemku
x+140 délka obdélnikového pozemku

a’ =a-b pbsah &tverce = obsah obdélniku
x> =0,65x- (x + 140)
x> =0,65x" +91x

0,35x* —=91x=0
x'(0,35x—91) =0
x,=0
0,35x-91=0

x, =260

o=4a

0=1040m

Obvod ¢tvercového pozemku je 1 040 metrii.
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Pro tfidenni propagacni akci byly vydany poukazy na jeden volny vstup do aquacentra. Prvni den akce byly
vyuzity dvé pétiny vSech vydanych poukazt. Kazdy dalsi den akce bylo vyuzito o 15 poukazi méné€ nez v
predchozim dni. Béhem celé tfidenni akce nebyla vyuzita pouze jedna dvacetina vSech vydanych poukazi.

14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik vydanych poukazii bylo vyuzZito druhy den
propagacni akce.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice, resp. soustavy rovnic,
feSeni a odpoved).

Vysledek: Druhy den propagacni akce bylo vyuZito 57 vydanych poukazii. Max. 3 body

Reseni

X pocet vydanych poukazi
1. den %x
5
2. den Zx -15
5
3. den %x -30

Nebyla vyuzita jedna dvacetina poukaz, tj. bylo vyuzito % poukazli

8x +8x—-300+8x—600=19x
x=180

2. den: §~180—15:57

Druhy den propagaé¢ni akce bylo vyuZzito 57 vydanych poukazii.
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Odmeéna 25 200 korun se rozdélila rovnym dilem mezi v§echny brigaddniky. Kdyby bylo o 5 brigadnikt vice, na
kazdého by vysla odména o 1000 korun mensi.
14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoc¢téte, kolik korun dostal kazdy
brigadnik.
V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice, resp. soustavy rovnic,
feSeni a odpoved).
Vysledek: Kazdy brigadnik dostal 2 800 korun. Max. 3 body
X pocet brigadnikt

25200 25200
X x+5
25200 - (x + 5) =25200x+1000x - (x + 5)

25200 +126000 = 25200x +1000x> +5000x
1000x> +5000x —126000 =0
D =b">—4ac =5000" —4-1000- (—126000) =529000000

_—b+D _ —5000+ /529000000

2a 2-1000

+1000 /-x-(x+5)

X2
x=9

25200 ;OO = 2800

Kazdy brigadnik dostal 2 800 korun.




Jaro 2022

VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Jedna korunova mince vazi 3,6 gramu a jedna pétikorunova mince vazi 4,8 gramu. V kasicce jsou pouze
korunové a pétikorunové mince. Dohromady maji hodnotu 81 korun a vazi 120 gramt.

14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte celkovy pocet minci v kasicce.

V zaznamovém archu uved’te cely postup FeSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice, resp. soustavy rovnic,
feSeni a odpoved).

Vysledek: V kasicce bylo celkem 29 minci. Max. 3 body

Reseni
X pocet korunovych minci
y pocet pétikorunovych minci

x+5y=81 =x=81-5y
3,6x+4,8y=120
3,6-(81—5y)+4,8y:120
291,6-18y+4,8y =120
y=13

x=81-5-13=16
V kasiéce bylo celkem 29 minci.




